



**МИНИСТЕРСТВО  
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

ул. Ползунова, 36, г. Барнаул, 656035

телефон: 29-86-00, факс: 29-86-59

E-mail: [educ@ttb.ru](mailto:educ@ttb.ru)

30.05.2017 № 21-02/02/1623

На № \_\_\_\_\_

Об итогах социально-психологического тестирования.

Для служебного пользования

Руководителям муниципальных органов управления образованием

Руководителям краевых государственных общеобразовательных организаций

Руководителям профессиональных образовательных организаций

Руководителям краевых государственных центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей

В соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 16 июня 2014 г. N 658 «Об утверждении Порядка проведения социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования» ежегодно в Алтайском крае проводится социально-психологическое тестирование обучающихся.

В 2016 – 2017 учебном году проведено добровольное анонимное социально-психологическое тестирование обучающихся по выявлению склонности к рискованному поведению, в том числе к употреблению наркотических и психоактивных веществ. В тестировании принимали участие 24 общеобразовательных и 44 профессиональных образовательных организации. По итогам добровольного тестирования 6893 обучающихся от 14 до 17 лет определена предрасположенность к рискованному поведению у 3,3 % от числа протестированных.

Общее число обучающихся 8 и 9 классов общеобразовательных организаций, подлежащих социально-психологическому тестированию – 3158 человек (всего по списку). Общее число обучающихся, прошедших тестирование, – 1730 человек (54,8 %), не прошло тестирование – 1428 человек (45,2 %), в том числе по причинам: отказа – 789 человек; отсутствия информированного согласия – 249 человек; по другим причинам – 390 человек. Определена предрасположенность к рискованному поведению у 6,9 % человек от числа протестированных школьников.

Общее число обучающихся первых курсов профессиональных образовательных организаций Алтайского края, подлежащих социально-психологическому тестированию – 8263 человека (всего по списку). Общее число обучающихся, прошедших тестирование, – 5163 человека (62,5 %), не прошло тестирование – 3100 человек (37,5 %), в том числе по причинам: отказа – 1215 человек; отсутствия информированного согласия – 464 человека; по другим причинам – 1421 человек. Определена предрасположенность к рискованному поведению у 2,5 % человек от числа протестированных обучающихся первых курсов профессиональных образовательных организаций.

Кроме того, в 8 организациях высшего профессионального образования протестировано 4592 человека. Предрасположенность к рискованному поведению определена у 2,1 % от числа протестированных обучающихся.

Итоги тестирования отражают естественную тенденцию снижения предрасположенности к рискованному поведению у обучающихся от подросткового к юношескому возрасту.

Рекомендации Алтайского краевого центра ППС-помощи по организации профилактической работы с несовершеннолетними и молодежью направлены в МОУО для 20 общеобразовательных организаций и 27 профессиональных образовательных организаций, в которых выявлены несовершеннолетние склонные к рискованному поведению.

Среди факторов, определяющих риск развития склонности к немедицинскому употреблению наркотических и психоактивных веществ у несовершеннолетних, выявлены: неблагополучие преморбидного (биологического) фона, наличие психологических девиаций, в том числе личностная готовность к рискованному поведению, выраженные явления микросоциальной дезадаптации в семье и (или) в образовательном учреждении. Определив данные факторы-предикторы формирования зависимости, можно снизить их активность.

Превентивные мероприятия должны быть составлены таким образом, чтобы: способствовать уменьшению или ликвидации известных факторов риска формирования зависимости в четырех областях: обществе, школе, семье и группе сверстников; развивать личностные, социально-средовые, этико-правовые ресурсы, обеспечивающие снижение риска употребления психоактивных веществ среди обучающихся.

В 2017 – 2018 году будет увеличено количество тестируемых обучающихся за счет разработанной КГБУО «АКИАЦ» и апробированной в 2015 – 2017 годах онлайн-технологии социально-психологического тестирования.

Рекомендуем включить в программы и планы воспитательной работы, антинаркотической профилактики, формирования навыков жизнестойкости, начиная с 7-х классов, разъяснительные мероприятия для обучающихся и их законных представителей, направленные на повышение мотивации к участию в добровольном анонимном социально-психологическом тестировании на раннее выявление склонности к рискованному поведению, к употреблению наркотических и психоактивных веществ.

Заместитель министра



М.В. Дюбенкова

